

Реализация экологического воспитания в рамках воспитательной работы учреждения дополнительного образования

Здравствуйтесь! Тема, которую мы с вами затронем сегодня, одна из самых важных тем в нашей жизни. И касается она нашего с вами отношения к окружающему нас миру природы.

Сегодня каждого человека волнует одна общая проблема – проблема охраны окружающей среды. Природа обойдется без нас, а вот мы без нее нет...

Воспитательная деятельность в Центре «Полярис» представляет собой комплекс разноплановых воспитательных мероприятий, которые отражают все сферы воспитательной работы. (слайд2)

В центре программы воспитания ЦРТДиЮ «Полярис» находится личностное развитие учащихся. Педагоги, дети, родители являются соавторами программы, так как только заинтересованность ребят, содействие взрослых, причастных к воспитанию детей, их активность, сделают жизнь в учреждении полезной и эффективной.

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих модулей воспитательной работы учреждения.

- Модуль **«Мы дети твои Россия»** - цель создание условий для становления и развития высоконравственного, ответственного, инициативного и социально компетентного гражданина и патриота; развитие у обучающегося гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку;

- Модуль **«Арт-пространство»** - цель воспитание у детей чувства прекрасного, формирование художественного вкуса, развитие интереса к культурному наследию своей страны;

- Модуль **«Я в безопасности»** - цель создание условий в учреждении дополнительного образования, способствующих укреплению физического, нравственно-психического здоровья учащихся, формированию культуры здорового и безопасного образа жизни;

- Модуль **«Мы вместе»** - цель развитие и упрочение связей семьи и ЦРТДиЮ «Полярис» как основы социальной адаптации, осознание обучающимися всех возрастов значимости семьи и семейных отношений в жизни человека;

- Модуль **«Социальное проектирование»** - цель создание и реализация различных социальных образовательных и досуговых проектов, как фактора взаимодействия всех субъектов образовательного процесса в ЦРТДиЮ «Полярис».

Слайд 3

- Модуль **«Эко – МИР»** - цель развитие экологической культуры учащихся, воспитание творческой, социально-активной личности, понимающей законы природы и бережно относящейся к природным богатствам.

Именно на модуле «Эко-МИР» я хочу остановиться более подробно. (слайд 4)

Одним из приоритетных направлений в образовании, воспитании и социализации учащихся в Центре развития творчества детей и юношества «Полярис»

является экологическое воспитание. Актуальность экологических проблем в современном обществе выводят вопросы экологического воспитания на первый план. В нашем учреждении решается важная задача — не только раскрыть перед детьми красоту природы, но и научить ее ценить.

Слайд 5

Поэтому основной формой работы моей профессиональной деятельности является организация и проведение экологических мероприятий, таких как: экологические праздники, профилактические беседы, экологические и просветительные проекты, экскурсии, творческие и интеллектуальные конкурсы и конечно же экологические акции. (слайд 6) Так как акция – это комплексное мероприятие, то в ходе её решаются одновременно различные задачи: познавательные, нравственные и эстетические. В результате участия в экологических акциях у учащихся развиваются личные качества, такие как:

- интерес к познанию окружающего мира;
- заинтересованность в защите и сохранности природной среды;
- понимание экологических проблем;
- пропаганда экологической культуры и здорового образа жизни и т.д.

Участвуя в акциях, ребята активно задействуют своих близких (родителей, бабушек, дедушек, братьев и т. д.) Они изготавливают кормушки, фотографируют, сочиняют стихи, рисуют. Главные аспекты экологических акций- это разнообразие видов деятельности, интегрированный подход в обучении, способствующий формированию не только экологически грамотного, но и всесторонне развитого человека.

Представляю вашему вниманию ежегодные, социально-значимые экологические акции, организованные для детей в рамках реализации воспитательной программы ЦРТДиЮ «Полярис». (слайд 7)

Ежегодная городская экологическая акция «Защитим леса Заполярья» и "Покормите птиц зимой!" среди образовательных учреждений города Мончегорска. В рамках акций участникам предлагаются следующие номинации:

конкурс фотографий «Сказка зимнего леса».

конкурс видеороликов агитбригад «Мы на страже леса!». (слайд 8)

акция «Покормите птиц зимой», где через мультимедийные презентации участники показывают свой огромный вклад в бережное отношение к окружающему миру: рисуют агитационные листовки, с родителями мастерят и вывешивают кормушки, изготавливают своими руками «козинаки для пернатых», наблюдают за птицами, придумывают с родителями и воспитателями стихи про птиц. (слайд 9)

Экологическая акция "Зеленый чистый Мончегорск". В рамках акции можно принять участие в одном или нескольких мероприятиях:

- мультимедийная презентация «Зелёный патруль»;
- литературный конкурс «Самый лучший город на Земле»;
- фотоконкурс «Город в объективе». (слайд 10)

Городской этап международной экологической акции "Неделя в защиту животных". Такого рода акции прививают детям любовь к животным, а также милосердие и сострадание. В рамках этой акции можно принять участие в нескольких мероприятиях: 1.Конкурс рисунков и плакатов в поддержку бездомных животных.

2. Конкурс мультимедийных презентаций «Мой домашний питомец». 3. Акция помощи бездомным животным «Мы в ответе за тех, кого приручили» общественному приюту г. Мончегорска «Дом с хвостом».

4. Благотворительная акция помощи обитателям мини зоопарка ЦРТДиЮ «Полярис». (слайд 11)

Акция «ЭкоБум», это экологическая акция, которая проходит в нашем учреждении на постоянной основе и нацелена на то, чтобы показать и доказать важность раздельного сбора мусора в месте своего проживания. Здесь ребята активно участвуют в Акции по сбору пластиковых крышек, отработанных элементов питания, и макулатуры. На объединениях проводим конкурсы-выставки «Сохраним природу сами, организуем своими руками». Вот такие красивые организеры получаются из вторичного сырья. (слайд 12)

Очень много проходит творческих и интеллектуальных конкурсов. (слайд 13)

Так например ежегодный городской конкурс творческих работ «Земля. Природа. Будущее» в рамках празднования Международного Дня Земли. Кому как не Мончегорцам близка эта тема: ЭКОЛОГИЯ. Кому как не нам надо беречь свою Землю, воздух, воду, леса. Все желающие принимают участие в конкурсе детских рисунков, посвященном экологическим проблемам города Мончегорска. (слайд 14)

Уже несколько лет, мы участвуем в Международном детском экологическом форуме «Изменение климата глазами детей». (15 слайд) Форум посвящен глобальной проблеме, не имеющей границ и влияющей на жизнь каждого от мала до велика. Проходит он в два этапа: региональный и всероссийский. Больше всего ребятам нравится принимать участие в номинациях таких как Эко поделки, эко-мода, и конечно в творческом конкурсе рисунков. Очень приятно смотреть когда родители и дети делают что то вместе и с радостью. (16 слайд)

В этом году, наше учреждение первый раз приняло участие во втором региональном экологическом турнире «Арктиктлон», наша команда называлась «Северные друзья» Программа турнира включала в себя несколько этапов:

- решение и презентация решения экологических задач;
- выполнение Онлайн челленджа «Экослед», подсчет экологического следа участников команды и их семей и Онлайн челлендж – «Разделяй!» сортировка мусора;

Так же в нашем учреждении проходит городской экологический фестиваль «Чистая капелька» для самых маленьких участников. Фестиваль предусматривает смотр творческих выступлений детских коллективов, цель которого, пропаганда бережного отношения к водным ресурсам. (слайд 17)

Практически все мероприятия приурочены к определённому событию, дате экологического календаря. Тем самым мы хотим ещё раз напомнить о существующих проблемах: бездумном потреблении природных ресурсов, загрязнении воды и почвы, необходимости сохранения исчезающих видов животных.

(слайд 18) С этой целью у нас в учреждении ежегодно проходят тематические месячники для учащихся в объединениях ЦРТДиЮ «Полярис». (слайд 19)

Учитывая масштабность решаемой нами проблемы, мы стараемся действовать не в одиночку. В 2023 году разработано положение о детском лесничестве МАУ ДО ЦРТДиЮ «Полярис» «Зелёный патруль» - это общественное некоммерческое эколого-образовательное объединение учащихся и педагогов. Целью деятельности детского лесничества является воспитание у учащихся бережного, экологически обоснованного, социально-активного отношения к природе родного края. В рамках этого проекта, мы стали плотно сотрудничать с Мончегорским Лесничеством и уже за такое короткое время совместно провели следующие мероприятия: (20 слайд)

- выехали в охранную зону, расположенную на Вите-Губа, для проведения экологического десанта. Собрали мусор, очистили экологическую тропу к воде, убрали береговую линию. (слайд 21)

- в рамках Всероссийской акции «Сохраним лес», совместно с родителями приняли участие в высадке более 2000 саженцев сосен в районе реки Куркенйок.

(22 слайд) - организовали участие работников и учащихся ЦРТДиЮ «Полярис» в посадке желтой акации на территории учреждения и посадке сосен семенами.

(23 слайд) - в новую, очень просторную теплицу организовали экскурсию с проведением мастер класса, как можно посадить семена сосны обыкновенной и декоративной акации. Принесли с собой отработанные батарейки, которые отдали для дальнейшей переработки и наши проросшие семена гималайской сосны.

(24 слайд) - приняли участие в посадке кустов сирени и спиреи вместе с работниками, родителями и учащимися ЦРТДиЮ «Полярис».

(25 слайд) - приняли участие в международной экологической акции «Сад памяти».

(день 26 слайд) - провели День Экологии. Приглашенные гости: представитель Мончегорского лесничества и представитель Лапландского заповедника, устроили субботник на территории в Экопарке и посадили цветы.

- организовали мероприятие «Эко-урок. Изменение климата».

Таким образом, проведение вышеперечисленных социально-значимых экологических мероприятий, направленных на распространение и разъяснение информации об экологическом поведении и активная позиция педагогов и родителей в вопросе развития экологической грамотности, способствуют формированию экологической культуры учащихся.

Именно через сострадание, соучастие, сопереживание у детей происходит осознание проблем в окружающей среде. Всё это способствует осознанию ребенка того, что от каждого человека, в том числе и от него, зависит состояние окружающей нас среды. И даже маленький человек способен изменить в лучшую сторону свое окружение.

Спасибо за внимание.